

一日多冠 星光灿烂

昨天,中国体育界星光四射,光彩万丈——男网吴易昺夺冠创造历史,女网张帅捧杯再展风采,林孝俊摘金宣告王者归来。不仅如此,昨天,2023亚洲室内田径锦标赛中,中国队吴洪娇在女子800米比赛中夺冠,并刷新个人室内最好成绩。另外,在世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛安曼站比赛中,中国队林诗栋在男单决赛中4:0战胜世界排名第11的德国名将奥恰洛夫夺冠,前一日林诗栋与蒯曼搭档夺得混双冠军。刘夜泊/徐瑛彬在男双决赛中以3:2击败世界排名第一的日本组合户上隼辅/宇田幸矢,为中国队夺得本站赛事的第三冠。



A 吴易昺创造历史

昨天凌晨,ATP250巡回赛达拉斯站决赛落幕。面对着排名远高于自己的美国名将伊斯内尔,中国选手吴易昺苦战三局2:1逆转击败对手,生涯首次夺得巡回赛冠军,也是首位捧起ATP巡回赛单打冠军的中国大陆球员。

2023年伊始,吴易昺状态火热。

2月初克利夫兰ATP挑战赛,他凭借亚军积分,首次跻身ATP排名前100。在另一位中国选手张之臻成为“百大”球员不到4个月后,吴易昺也解锁此成就。

赛后颁奖典礼上,吴易昺特意用中文对现场观众表示了感谢:“现场的所有朋友们,谢谢你们来这里为我加油。请大家继续期待我们中国男子网球,我们会给你们带来更加精彩的表现。”这段使用中文致谢的冠军发言引起了热议。

对此,吴易昺在赛后采访中表示,自己当时并没有想太多,只是把心中所想讲出来:“虽然这是我的个人成绩,但我一直觉得中国男网是一个集体,我觉得我代表了他们。”

吴易昺认为,自己身上寄托了很多人的希望,“我年少时候一起长大的很多朋友都慢慢淡出了职业网球圈子,因为各种原因都把希望寄托在我身上,我觉得我有这个责任去为他们完成他们没有完成的梦想,然后也更加坚定我自己可以做到的事情。”

吴易昺还分享了对年轻球员的建议,“不要总是想着自己,只想着自己是一件很可怕的事情,要多把眼界放开,要去观察。”

吴易昺认为,更小的一批年轻球员想的可能只是“我要怎么把网球打好”,但作为“过来人”,他坦言:“我觉得网球只是人生的一部分,这也是我目前思想转变很大的一点。网球并不是你们人生的全部,不要把脑筋钻死在这里面,这样很容易连败,很容易输了一场球以后就抬不起头,然后压力又很大。”

成为巡回赛冠军的吴易昺,又迈上了一个台阶。

综合

B 林孝俊王者归来

在短道速滑世界杯多德雷赫特站男子500米决赛中,林孝俊以40秒693率先撞线,继德累斯顿站一日双金后再次夺金!

此前一个比赛日,他在男子1000米B组决赛中上演外道连超三人的戏码,夺得B组第一,这也是本赛季目前为止他在该项目上的最好成绩。

用连续两站世界杯比赛的出色表现,林孝俊宣告了自己的强势回归。

经历过漫长等待的煎熬,2023年伊始,林孝俊消化了生命中无奈的苦果,又微笑着开始了对未来的无限憧憬。

北京时间2月6日,短道速滑世界杯德国德累斯顿站最后一个比赛日,林孝俊先是拿下男子500米A组金牌,又与队友合作登顶男子5000米接力。

此时,距离他上一次站上国际赛事的最高领奖台,已经过去了四年多的时间,准确地说,是1428天。

国际滑联以“王者归来”为题,盛赞了他的表现,将其称之为非凡的生涯回归。

实际上,林孝俊早在2022年就已经以中国队运动员身份重返国际赛场,只不过对于世锦赛“全能王”来说,那时的表现远远称不上“回归”。

直到德累斯顿的一夜双金。冲过终点后,林孝俊振臂高呼,甚至在领奖时激动落泪,尽情释放着自己的情绪。

刘欢



星光灿烂



●烟台孙一文“刺落”两铜

新华社马德里2月12日电 2023年国际剑联女子重剑世界杯巴塞罗那站12日结束团体赛的争夺,中国队经过多番激战获得铜牌,伤愈复出的烟台籍奥运冠军孙一文表现出色。

本站世界杯中国女重由孙一文、林声、余思涵和许诺组队。当天四分之一决赛中,中国队遭遇世界排名第三的法国队,前七局过后中国队以19:22落后。第八局孙一文打了对手一个7:3扭转局势,最终中国队以29:28险胜晋级四强。

中国队在半决赛不敌意大利队,进入铜牌争夺战对阵爱沙尼亚队。孙一文本场在第三局打出4:1的比分,助中国队以11:6领先,之后全队稳扎稳打以45:38获胜赢得铜牌。

这枚世界杯分站赛团体赛铜牌对处于新老交替期的中国女重,无疑是一剂“强心针”,尤其是伤愈复出的孙一文,她在11日的个人赛中也斩获铜牌。2021年打完东京奥运会和全运会后,孙一文一直受到伤病困扰,此番获得两枚铜牌让她在状态和信心上得到进一步恢复。

●李培楠“称霸”星际争霸

在北京时间13日凌晨结束的2023IEM卡托维兹星际争霸2总决赛中,中国选手李培楠4:1战胜韩国选手Maru,夺得冠军。

根据媒体统计,这是中国电竞选手在《星际争霸2》项目上夺得的首个世界冠军。韩国选手在星际争霸2项目上实力出众,除李培楠外,四强中另外三名选手均来自韩国。但最终,中国选手成为了赢家。

晋级路上,李培楠先后战胜了被视为当今最强虫族的上届亚军Reynor、被视为当今最强神族的韩国选手herO以及被视为当今世界第一的最强人族maru(星际争霸仅有3个种族),冠军含金量十足。仲新

C 张帅女双再夺魁



昨天,中国女网名将张帅搭档巴西球员路易萨·斯蒂芬妮,在WTA500级的阿布扎比站女双决赛中,以2:1逆转战胜中国台湾球员詹皓晴与日本球员青山修子的组合,拿下了个人的第13个WTA巡回赛女双冠军。

“我非常开心能够在阿布扎比拿到冠军。因为在过去一年时间里,我换了很多搭档。这一周,我和路易萨找到很好的感觉,这对于我非常重要。”张帅赛后说,“虽然打法完全不一样,但我们两个人比较互补,知道如何去帮助同伴,知道如何去发挥自己的特点。这让我重新燃起了对双打的兴趣,以及继续打双打的欲望。”

这是张帅继去年诺丁汉站后,又一次夺得巡回赛女双冠军。而她的13个女双冠军是和11个不同的搭档携手获得的。在张帅看来,打双打需要一个非常懂自己的人去配合。而同路易萨·斯蒂芬妮的合作则来自于今年澳网期间,当时斯蒂芬妮主动找到张帅,问是否愿意后面一起打比赛,这与张帅一拍即合。

赛后,张帅写道:“运动员的职业生涯快乐是短暂的,失利基本会是主旋律。不过即使是这样也挡不住我追求胜利那一刻的美妙,无论这一路上会遭到多少波折和嘲讽,路上那些逆境和挫折无非就是会不断激发我更加努力的动力。夜色中的我又上路了……”远飞

●市五人制足协杯赛落幕



首届烟台市五人制足协杯赛12日在芝罘区千诚足球基地落下帷幕,恒塑控股队和福山福之队分别获得竞技组冠军和健身组冠军。

本次比赛由烟台市足协主办,芝罘区足协承办,比赛分为竞技组和健身组。经过三个月的激烈角逐,恒塑控股队荣获竞技组冠军,齐鲁金盾队和中亚三鞭酒队分获亚军和季军。福山福之队荣获健身组冠军,晨远集团队和一亩海帝阁门业队分获亚军和季军。

又讯 2022年山东省业余足球超级联赛将于2月17日至22日在泰安举行。由烟台足协选派的恒塑控股足球俱乐部将代表烟台出战。本届比赛共有八支队伍参赛,前三名将代表山东省参加中冠联赛。郝忠波